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230

Bl. Twxdbe XxeR sivon :

!

f’(x):(l—x+1j =—i2—1=—(i2+1j<0,
X X X

ondte n T eivon yvnoimg pbivovsa cto A= (O, + oo) .

"Exovpe :

1 (O—(+ co)+1)
lim f(x)= lim (——x+1j — -
X—> + 0 X—+o| ¥

x—0% x—0"\ X

1 ((+ oo)—0+1)
lim f(x) = lim (——x+1) — 4o

Enedn n f sivar cuveync kot yvnoing edivovoa oto A= (0, +oo) , EYOVUE :

f(A)=(JLerf(x), !Lrglf(x))=(—w, +w)=IR

B2. Eneidqnf eivar yvneiog pBivovea Oa sivar ko «1-1»,
Gpa. vmapxst m avticTpoen ovvdpmon flme f  pe medio opiouod To
f(A)=R.

I'o onowdnmote vy, y, ef(A)=IR pe y, <y, &xovpe:

Y <Y, = F(F(y))<F(F(y,)) , (agod £(f7(y))=y .naxsde yef(A)
=f(y)>f(y,) , (apod nf eivaryvnoiog edivovsa cuvdpon).
Enopévagn ™ sivenyvnoiog ¢0ivovsa cuvapmon .
B3. e To zedio opiopod e ' sivar 1o 6Hvoro TpdY
f(A)=(—oo, + ) mg f

"Etot éxovpe :

f(x)>x : (o) , pexef((0,4%))=R.
Mo k6bs x € f((0,+oo)): R woyoet £ (x)ef 7 (R)=(0,+),

Smhadhy :f *(x)>0 , Vx ef((0,40))=R.
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"Erot yiakdfe x <0 1oydet fﬁl(x) >02>x :f’l(x) > X.
IN'a x>0, éovue :

{f Hx)>x (0 {f (F2(x))<f(x)

x>0 x>0

A=

X ~

{x<f(x) x<l—x+1
=N =N
x>0

x>0

2x> —x-1<0 —1<x<1
=S =42 <xe(01)

x>0 x>0

Emopévag n Sobeica aviowon ainbever yokabe x € (—0,0]w(0,1),

Snhodn  oAnbever yrokade x e(—oo, 1)

B4

e To covoro tipdv g f™  eivon o medio opiopod A=(0, + o) mg dnhadn
f1(R)=(0,+)

e Ermednn ' sivan cuveyfic kat yvnoiong eOivovca cuvaptnon émetan 0T

f’l(R)z( lim £ (x), lim f’l(x)) .

X—>+0 X—>—00

Enopévemg eivar :

() = fim £ (x), lim £(x)) = (04%0)

omoTE
limf7*(x)=0  xo lim f *(x)=+
Enopéveg etvau:
u=Ff7(x)
S T
) -x W . u=f(u) u
lim PETETN = lim r = lim 1
x+f71(x) u)+u (—U+1)+U
u
1 1 1
2u-—-1 2—— == | ((+=)2)
= lim 1“ =limjlu—Y Y| _ 1o
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e 'Eyovpe :

lim ) _ Iim{ 1 f(x)}
x—>+oo f (X) x—>+o| f (X)

Eiva :
lim f ’1(x) =0
X—>+©
Kol

f 1(x)>0,ywkébe x e f(R)=R (oc(poi) toovvoro Tipdv g F(X) eivarto (0, + oo))

Apa

Emouévag:

230] ©@EMA T’ ZANTAPIAHE

I'l. Twkabe xR &yovpe:

f(x)F"(x)+2(F'(x))" =3F (x)f'(x)
= (FOF(x)+2(F(x))’ ) (x) =3F* (x)F'(x)

[Na x=0 é&yovpe:
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<1.12=1+c, ¢, =0

Apa yo kabe X € R 1oyvet:

=g(x)e™ =c, (c,eR)

=g(x)=c,e*

3x

=f3(x)=c,e

I'a x =0 &yovpe
f°(0)=c,e** =1 =c, 1=c, =1.

Emopévog yio kébe X € R 1oyvet:

<f(x)=e",

N omoia tkavomotel v vdOeo.



1024

Apa
f(x):ex, xeR
I'2. Eivau
1 1
X X+1
1 1
:XZ[BX—GM]=
1 11
:Xzem[ex X+1 _1J:
A1
:XZeX+1 (eszrx _1}_
1
1 2
2 mex +X _1 1 B
=X"e =
1 x*+x
X2 + X
i 1
ex+l ex2+x
= 1 1 v kabe X >0.
1+= 5
X X + X
Eivou
1
g (y*lj
e limext = lime’ =1
X—>+00 lim i=o] y—0
X—+0 X+1
. 1
e lim|l+=|=1+0=1
X—>+00 X
. _ 1 '
CoeXx [y_x2+x) oeY = (OJ . (ey —1) -
e lim 1 = Img—:lmg —ImgT_l
X—>+0 im ——— y— y— ’ y—
S m o) y (v)
X+ X

Enopévemg eivat:
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Al0QopeTIKA :

s (3]

u % , u ﬁ 1
o _gii (o) (e - lj & e (u+1)? 5)
=lim——— = lim = lim
u—0* u u—0* (UZ), u—0" 2U
u 1 ’ v 1 o
[eu _eu+l 2} eu _eu+17+2eu+1
1 4 3
_ lim (u+1) lim u+1) (u+1) _2_
u—0 (ZU), u—0 2 2
I'3. Oewpd ™ cuvdptnon
(p(x)zf(x)+f(—x)—x2—2,xeR.
Eivan

o(x)=e"+e*—x*-2,
¢'(x)=e"—e™ —2x ko
2
1 2x _ 9pX et —1
(p"(x)zex+e‘x—2=ex+—x—2=e +;lx 2¢ =( ) >0
v kaBe X e R | pe v 100TNTA VAL IGYVEL LOVO OV:

eX
e -1=0=

et =¢°

<=x=0

Emopévacn ¢ givar yvnoing avéovoa oto R, omdten ¢ givon kupt oto R .
Eivon
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9(0)=e"+e¢°-0°-2=0,¢'(0)=¢" - -2.0=0,
omote N e€lomon TG QOmTOUEVNG (€) TNG Cq) oto onpeio g N (O,(p(O)) sivat
y-9(0)=¢'(0)(x-0) = y-0=0x <[y =0|

Enedn n ¢ eivar kopm oto R énetan 61in C, Ppioketon mbve amd ty epamnto-
névn g evbeia (8) :y=0 ,0e 0A0 0 R pe e€aipeon 10 KOO onueio exaPng TOVg
N(0,9(0)).
Emopévog yio ke X e R 1oy0et

O(x)20=>1(x)+£(-x)-x* =22 0= £(x) +1(—x) 2 x*+2

I'4. H e&icwon g epamtopuévng (8) m¢ C; ot0 onpeio g M(Xo,f(x0 )) glvo:
y =T (x)=1"(X;)(x=x,)

oy—e© =e°(x-X,)

oly=e“x+e*(1-x,)

o va dipyetonn (&) and to onpeio A(a,B) mpémet ko apkei va 1oydet:

p=c“a+e”(1-x,) =
< (a+l-x,)e =B

Enopévag ya va diépyovtar axpipag 0o spantopéveg g C, omd 10 onpeio A((x,B)
npénet kon apket ) e&iowon (a+1-x,)e™ =B :(E), pe dyvooto 1o X, va éxet
axpipadg dbo Avoeig (dedouévov 6tLn T’ givon 1-1).
Oewpd TN GuVapTNON

H(x)=(a+1-x)e*.
H e&icwon (E) ypagetar

Eivau
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H'(X):—eX Jr(lJroc—x)eX =(a—x)ex .
"Exovpe:
(ex>0)
e H'(X)>0c>(ot—x)ex>0 o o—x>0ex<a
(ex>0)
e H(x)<0e(a—x)e"<0 < a-x<0<x>a Kot

(exio)
e H'(X)=O<:>(a—x)e"=0 & o—x=0=x=a

X |70 a +00
H’ (x) + 0 -

Emopévarg 1 H(x) eivan yvnoiong avgovsa oto (—wo,a] kar yvnoing ¢bivovea oto

[a,+0).
Eivau:
1 [%‘Oj (1+a-x) 1
. T +a—X _°° . - T -1 . x
¢ xILrpoo H (X) - XILrpoo e - xILrI]oc (ei>< )l - xILrEo _e’x - xILrEoe =0

e limH(x)=IlimH(x)=H(a)=¢"

(=0)(+0)
o limH(x)=lim[(1+a-x)e*] = -

H cvvapmon H(x) eiva:
e ouveyNg Kol yvnoing avovsa 6To (—oo, a]
o ouveyig kat yvnoing edivovsa oto (a,+oo)

Enopévog eivat:

H((—oo,a]) :( lim H(x),H(a)} = (O,e"] Ko

H (0 0)) =(Jim H(x), im H(x)) = (~one”)

Emopévaog, yia va €yel n e&icmon H(x) =B axkpipog dVo AcelC TPEMEL KOt apKel va

oyVeL:
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BeH((—oo,a]) Be(O,e“]

Ko &< kol S 0<B<e”

B e H((0,+)) Be(—oo,e“)
Apa to onpeio Tov emmédov amd T omoia JEPYovVTaL AKPLP®OS 600 £QUTTO-
peveg mg C,, eivar 6Aa to onueio Tov emmédov mov Ppickovior TG v and Tov d-

Eova X'X kKt kaTo and m C,.

230] O@EMA A ZANTAPIAHY

Al. Eivou

iimg(x) = fim ) T iy FO=F(O) g6y _o_g(0)

X—0 X—0 X x—0" X —

Apa 1oydeL Iirrgg(x) =9(0), ométe M g givan cvvegng oTO X, =0.

H g &ivon mapaywyicyn oto (0,+oo) ®¢ TNAIKO TOPAY®YIGIU®V GUVOPTNCEDV LE

H cvvapton ¢'(X) eivon mapayoyioyn oto (0,+00) wg mhiko mapaymyiciwmv co-

VOPTHCEMV LE:

= >0

apov:
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X*f"(x)—2xf’(x)+2f (x) >0 1 ka0e x>0 kor x* >0 yio kGbe X >0.
Enedn) wyvet g"(X)>0 yia ke x €(0,+0) ko n g &ivor ovvegng oto [0,+) (a-
pov 1 g &ivan cuveyng 610 X, =0 kot mopaywyioyn oto (0,+0)),
émeTon 6T M ¢ ivol KV P T O0TO [O,+oo) .
A2. Emedn eivan g"(x) >0 yia k6be X €(0,+o0), énetar 6T 1) suvaptnon g'(X) eivan
yvnoing av&ovoa 610 (0,+).
e H ¢’ ograpaywyioun ivar cuveyng 6to (O,+oo) Kot enedN etvar yvnoing
av&ovoa oto (0,+00), éxovpe:

g’((0,+oo))=(lim g'(x), lim g'(x))

x—0" X—>+00

Eivan

2 XZ
' (f'(0)=0) "(x)-f'
e 'Eyoupe: Iimf (x) = |imM=f"(o)=o.
x—0" X x—0" X—=0
, _f(x), , , 0 .
e [ to Opro I|r'(r)1 7 £€YOVLE TNV OTPOCILOPIGTN HOPON 0’ apov

limf (x)=f(0)=0 xabidgn f eivor cuvexig oto X, =0 kon lim x* =0.

x—0" x—0"

Enopéveg,

"Etot éyovpe

Enopévog
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9 ((0+))=(0.fim '(x)).
onrodn etvan g’(X) >0 v kéOe X > 0. Eneidn oyvet g'(X) >0 vy kdfe X >0 Ko
n g eivar ovveyng ot0X, =0 £€metan 61t M g eivar yvnoiog avovea oto
(0,+oo).
A3. T kabe X;,X,,X; €(0,400) kot Ay, A, >1 £xovpe:

X, +A,X, X, > X, >0=
= g(Mx, + A%, + A5, ) > g(x,) (agov n g yvnoiong avéovoa oto (0,+00))

f(Ax, + A%, +A;X;) . f(x,)

MX, +A,X, +A.X, X,

M>1>0
(M ) }lel

(X1:>>0) >\«1X1 + 7\42X2 + )L3X3 f ()%Xl * XZXZ + )\ISX?’) > ;\’lf(xl) : ((1)

Opoimg 1oydovv:

AX,

Aok 1A%, + Ay f (klx1 +A,X, + ksxs) > sz(xz) ([3)

Ko

AoX,

MX; +A,X, +AX,

(X +2A,%, + 45X, ) > Asf (x,) ()

Am6 g oyéoeis (a), (B) ko (y) pe mpdobeon katd péAn mpokdmtel OTu:

MX, +A,X, +AX, £

7\.1)(1 + 7\‘2X2 + 7‘3X3 (xlxl + 7\2X2 + }L3X3) > le(xl) + xzf(xz ) + 7h3f(X3)

= F (0%, + 0%, +hXy ) > M (%) + 2, (x,) + 28 (x;)

A4. Eivon g(1)= lll) =f(1)=1km

g'(l)=wzf’(l)—f(l)=3—1=2.

H s&icwon mg epamtopévng (&) g C, oto onpsio g M(l,g(l)) givo:

y-9(1)=9'(1)(x~1)
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oy-1=2(x-1)
oSy=2x-1
Enedn n g eivar xopt ot0 [O,+oo) , engton 01t C; Ppiloketon mhve and my epa-
nTopévn g evbela (s) o€ 0Mo 1O [O,+oo) , pe e€aipeom 1o KOwvd onpeio emaEng g
M(Lg(1)).
Emopévag yio kGbe X € (0,+0) 1oydst:

)
g(x)=2x-1=
(

f(x
:—)22x—1

X

f(x)_, 1 . o _1
= vz _2—;,p£ Vv 160TNT0 VO 1o)OEL POVO Yoo X =1.

f(x)

X2

1
‘Etot, yio k60e o >0 xot yo kabe X € [— , u} , loyveL -2+ 1 >0 pe v w06TNTO
o X

va 1oyvEL povo yoo X =1, omote:

Q| ey 2
7\
—h
~—~
X
N—

|

N

+
|~
N——

o

X

\Y%

o

X X
:j‘mdx TZ Ju‘ dx >0
1 X 1 1 X
:I%d ( éj lnx]1>0

Q| P l——
—
></—\
/_\
Q|H
;/

l\.)

=

)

R | - Co— 2
—
L~~~
Lx
N
x
\"

N
VR
5]
|
I
|
ot
=
5]
N—
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240

Bl. H f g ywmoing povotovn cto nedio opiopod g sivar « 1-1 » , omdte 1 f
glvaravticTpéyiun.
B2. fB3-x)+f(x+5) =0:(1)

Ao v (1) yio X =-1 éyovpe :

f3—(-1) + f(-1+5) = 0= 2f(4)=0=f(4) =0

Apan C, téuvertov aEova X’X oto onueio A(4,0). H C, 0Oev £xer GAho koo
onueio pe tov a&ova X'X ,apov n T givan yynoiog povotovn oo R .
B3. Twkdbe XeR givan nmux<1<2 evodr F(qux) > f(2) ko egnednqn f eivan
yvnoing povotovn avaykaotikd Ba ival yvnoing pbdivovoa.

Mo kabe x e R éyovpe :

(140 (r i)

f8-f (X" -4))>0 < f(8-f'(x’ -4))>f@) < 8- -H<do

L (fiw) L (f(4)=0) , ,
et - 4)>4 o f(f(X° - 4))<f@d) & X’ -4<0ex’<dofX<2o

& -2<X<2

B4. TwakdBe X<0 ¢£yxovue
(fiR) (f(4)=9)
eX+4<4 = f(x+4)>f(4) = f(x+4)>0
(e*TR)
ex<0 = e*<e’=e"-1<0

Apa
f()x(+4)<0 , Yiak@fe x<0.
e —
lMNoakabe x>0 £yovue
(fLR) (f(4)=0)
e X+4>4 = f(x+4)<f(4) = f(x+4)<0
(eXTR)

e x>0 = e*>e’=e*-1>0
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Apa
f(x+4)
e’ —
Ao T, TOPATAVE® TPOKVITEL OTL IGYVEL :

<0 , ywokabe x>0.

f(x + 4) <

” 0, ylakébe x = 0.
e’ -1

B5. O apBuog x, =0 etvar pia g e&icmwong
f(3x) + f(8x) = f(5x) + f(10x) ,
agob wyve f(3.0) + £(8.0) = f(5.0) + f(10.0)(=2f(0)).

[Noa x<0 éyovpe

(x<0) (f“R)
3<5= 3x>5 f(3x) <f(5 ©
< (:0>) X > 0X (f:;R) (3x) <f(5x) =f(3x) +f(8x) < f(5x) +f (10x)

8<10 = 8x >10x = f(8x) <f(10x)

INa x>0 é&yovpe

(x>0) fIR)

3<5 = 3x<5x = f(3x)>f(5 (*)

< (:j X < x(f:jR)( x) > f(5x) —f(3x) +f(8x) > f (5x) + f (10X)
x>0

8<10 = 8x<10x = f(8x)>f(10x)
Apa
f(3x) + f(8x) = f(5x) + f(10X) , yin xéOe X =0.
Emopévag n e&icwon
f(3x) + f(8x) = f(5x) + f(10x)

gxetpra povo pifa oto R, tov apbud x, =0 .

240] O@EMA I’ ZANTAPIAHE

I'l. Twkdabe xR &yovpe:

IN'o xabe x eR givan:
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Emopévas sivar f(x)>0 , yur kafe xeR.
I'2. Eivml+f?(x)#0 ywkibe xeR,

omote am6 v (1) €xovpe 6TL Yo kabe X € R 1oyvet:

BOewpd 11 cVVEpPTNON

g(x)—x— xeR.

2

14X
Eivau
(- SR s
(1+ xz) (1+x2)

v kdbe X € R, pe v 166t ta va ioyvel uovo v X =0.

Emopévogn g elvar yvnoiog avéovoa oto R.

H oyéon (2) pe ™ Pondeia g g ypdeetan
g(f(x))=¢€*:(3).

‘Eoto X; X, e R pe x, <X,.

"Eyovpe:

(ex :Wﬂl')éovca)
X, <X, = e'<e=

Sa(f(4) <ol (x.)
=f(x,)<f(x,) , (apod 1 g eivar yvnoiog av&ovoa oto R).
Emopévacn f eivan yvnoimg avéovoa oto R.
I'3. Ao 10 (I'l) epdmpa éxovpe 6t f(x)>0 yw kabe xeR, omdte sivon
f (]R) c (O,+oo) .
‘Eoto tdpo €vag onotocdnmote aplBuodg Yy e (O, +oo) .
Oempovpe v e&iowon f(x)=y . Eyovpe:

{f(x)=y@ {g(f(x))w(y)(

N g, oc ywnoing povotovn oto R, eivoul —1)
y>0 y>0
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3 3
© o= m(@):m[ yzj
= l+y* < 1+y° &

y>0 y>0

y’ .
x=1In eD; =R (v x&0e y >0
[1+y2j f ('Y y )

&
y>0
Emopévag yioo omoodnmote Yy € (0,+0) n e&icwon f(Xx)=y éxet Moon , ©g mpog X,

3

oto D, =R, n onoio givarn len[ y 2),07[(')’58 etvon : (0,+0) = f(R).

Eneidn woydovv f(R)<(0,+0) kot (0,40) = f(IR), énetan 611

f(R)=(0,+w0).

I'4. H f g yvnoing povotovn oto mnedio opiopod ¢ D, =R givon cvvdptnon

1-1, ométe n f eivor ovriotpéyun ko 1o medio opwopod e f sivon 1o
f(R) :(0,+oo) )

Axdun woyvel n 1oodvvapuia

(f(x):y,(y>0))<:>(x=ln[ yszj,(y>0)].

l+y

Emopévac n avtiotpoen cuvaptnon g f opileton og &ng:

£:(0,40) > R pe f‘l(x)=ln( X ]

I'S. Otwpodpe ) cvvéptnon

(p(x)zfl(x)+§x—3 , x>0,
H ovvaptmon f‘l(X) glval ocvuveyng oto (0, +oo) ®¢g oOVOEDT CLVEYDY GUVAPTHCEWDY
2
KoM ovvaptnon h (X) = §X —3 givar ovveyngoto R g moAvwvopuk.

Onodte (p(x) =f! (X) + %x —3 &lvar ovveyng oto (0,+oo) ¢ GBpoiopa cuvEYDY GL-

VOPTHCEDV.

Emopévag n ¢(x) eivan cuveyng oto [3,4].
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Axoun givon

(p(3)=f1(3)+§-3—3= =In(i—;j—1zln(2,7)—lne<0

(0pob 2,7<e=1In(2,7)<Ine=1In(2,7)-Ine<0)

Ko (p(4)=f1(4)+§-4—3= In(f—jj—%>lne—%=l—%=§>0

(apov %>3>ez>ln 64 >Ine).
17 17
Omnodte eivon
(p(3)(p(4)<0.
Apo 1 ¢ wavorotel Tig mpoimoBéoelg Tov Bewpfipatog Bolzano oto [3, 4], o-
TOTE VIAPYEL X, €(3,4) dote:
(p(x0)=0<:>f1(x0)+gxo—3=0<:>

9-2x _
3 ~=f l(Xo)

@f[9_32X°j=xo

240

Al. Tho kdBe x =0 €govpe :

X/~ (x) =% @Xf'(x)‘f(x):_(ex‘l)'Q(f(x)j':( L j

(e*-1) X’ (e -1 X e
Omndte

° %: exl 1+C1 , Yl Kade xe(—oo, O)
Eivau

e 1
f(-1)=—— f)=—
D e-1 o @ e-1

o x=-1 maipvovpe:
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f(-2) 1 e 1 e e
=—— 4+ S ———=7"—+C S —=——+C, (=0
-1 e'-1 e-1 1, 1-e 1-e
e
I[No x=1 maipvoope :
1 1 1
f()= —=—-+4¢C,&¢,=0
® e-1 * Te-1 e-1 7
Apa
f(x) :
—2 =" viakdfe xe(—o, 0)u(0, +x),
0_ 1y (o5 0)(0, +2)
ondte o ke X =0 givan F(X) = XX 1

Emneidn n f efvon ko ovveyng oto X, =0 £€xovpe:

0

0 X '
f(O)_Ilmf(x) = lim (x) =Iimi=i0=1
-1 D'LH x»O(e _1)' x—>0@* e
Enopévac
X
—, X=z0
f(x)=4 e*-1
1 , x=0
A2. Eivau
X x—e*+1 [9)
f(x) f(0) _lim & =1 lim & =1 lim > e +1 o
><—>0 X—-0 X0 X x—0 X x—0 xe*X —x D'LH
0
. (X—ex+1)' . 1—e* [5) ) (l—ex)' —e* 1
= lim = lim — - = lim——=lim—=-=
K20 (xe*—x)' D0t xet —1 D xo0(eX 4 xet —1) xovet +etxet 2

onote N f elvat mapayoyioipn oto X, =0 pe

f'(0)=—%

A3. H f givon mopayoyioiun oto R*, o¢ tniiko mapaymyiclumy GOVOpTACE®DY , UE
ToPAy®YO
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X J _ (x)'(e* —1)—x(e* -1) e lxe
e -1 (e —1)2 (e —1)2

H(x)=e*-1-xe*, xelR.

H H(x) sivar mapayoyioyun oto IR pe napdywyo

f'(x)=(

Oewpole TN cuVEpTNoN

H,(X) :(ex —-1-xe* )' =e* _(ex +Xex):_xex

X |~ 0 +00
Heo| + 0 -
HX)| »—" 0 >—,

Amd to mpdoNUo NG H’(X) OV QOAVETOL GTOV TOPATAVE® TIVOKA TPOKVTTEL OTL M
H(X) etvaw yvnoiog adéovoa 610 (—o0,0] kat yvnoing gbivovsa oto [0,+0)
onote 1 H(X) mapovstdlet olko péyioto povo oto X, =0 ,10
maxH(x)=H(0)=0.
Emopévog yio ke x e R 1oyder :
H(x)<0<e*-1-xe* <0 ,

pe v oo T va 1oxvel povo o X =0 .
, e e* —1—xe* ) . , 1
Apa oyt F'(X) =—————<0 ,yua xd0e X =0 wou emerdn sivon f'(0) =—=<0

(e-1) 2
npokvmTel 0Tt €ivan T'(X) <0 yio kébe X eR .

Emopévocn f eivaryvnoiog ¢oBivovsa oo R .,

A4. Oewpolpe T GLuVAPTNON
X

G =[f(t)dt—(1-x)f(x) , xe[0, 1]
0

Eneidin f sivar ouveyng oto R émeton 6t cvvaptnon h(x)= J-f (t)dt eivon

0

napayoyioyn oto R omote givor kot cvveyng oto R.
H G eivar cuveyng oto [0, 1] LoV TPOKVTTEL A TPAEELG LETOED GUVEXDV

ouvapTNoE®Y . AkOun givar :
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G(0) = f(t)dt—F(0) =-1<0

G()=] f(t).

t
e -1

t>0 t>0 t
aeov t>0= 0 9 =>——>0
e'>e’=1 |e'-1>0 e -1

kot f(0)=1>0 ,omdte eivon f(t)>0 ,y1a kabe te[0,1] ©

o k60 t e (0,1] eivan f(t)= >0

Enopévemg eivar
J':f(t)dt>0:>G(1) >0.
Etoreivme G(0)G(1) <Ok G &ivor ovveyng oto [0, 1],

omote cVpPova pe 0 @. Bolzano vrapyer éva tovddyotov &€ (0, 1)

T£TO10 MOTE

G(&) :o@jff(t)dt—@—g)f(g):o o

jff(t)dt —(1-8)f (&)

A5. i. Hovvapmnon L(x)=g(x)—h(x) eivar cvveyig 6to X [o, B], g Spopd
GVVELGY GuvapTioEmV Kot yia k6Oe X €[a, B] eivar
g(x) >h(x) =g(x)—h(x) >0=L(x)>0,

OTtoTE

jfL(x)dx >0 = jf(g(x) ~h(x))dx=0=> jfg(x)dx —jfh(x)dx >0=

= jfg(x)dx > jfh(x)dx
ii. o TpoOTOG
o k6B X >0 ko yio kGbe te[X,2x]  Exovpe :

(f yv. oOw.

x<t<ox et fH)2fx) o 1@ FO _fK)

t t t

Adym tov A5, 1) gpotiuatog oydet :
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szf(2x)dt<.‘-2xmdt<j2xmdt
x ot RS S |

2x 1 2xf(t) 2x 1
:f(zx)jx Eoltsjx Tdtsf(x)jx cat
:f(zx)[lnt]i*sjjxltt)dtsf(x)[lnt]ix

= f(2x)(In2x-Inx) SI

X

2X@dtsf(x)(anx—lnx)
2x _ ¢ f(t) 2X
f(2x)In—<| —=dt<f(x)In—
:>(x)nx jx . (x)nx

:f(Zx)InZsJ‘:X@dtsf(x)an (@)

Eivau
u=2x
. (Xll)n; ( ) oj . (f U"VEXﬁQ)
o lim(f(2x)in2) = lim(f(u)in2) = f(0)IN2=1In2=In2 Ko
. (f cvvexne)
. XILrB(f(x)InZ) = f(0)In2=1.In2=In2,

omoTe , Aoyw ¢ (o) kot tov Kpitnpiov wapepPfoing , copnepaivoous 611

lim jlett)dt =In2

x>0~

B’ TpomOg
Eivau :
t

At el 1. 1
[ e =

X

(e
=[In(e'-1)] 2 ~[1] 7 =In(e* -1)-In(e* -1) - (2x—x) = |n(ez: _1]—x

e" -1

3 2xet —et +1 :J- 2x €' —(et _1)d'[=
-1

j“ld jzx _)dt ledtz

omoTe

lim IXX O 4t~ 1im [In(e +1) ] IN2—0=In2

Xx—0" X—>0%



1041

250

B1l. @ewpobpe m ovvaptnon g(X)=x""+x,xeR.
Eivon

g'(x)=2015x""* +1>0 yw kébe xR,
omote N ¢ etvan yvnoimg avovca oto R.

TNo mv f 1oydet
(F(x))™" +F(x)=2x~2 :(1).
H oyéon (1) pe ™ Pondeia g g ypdgetar:
g(f(x))=2x-2 :(2).
‘Eotow X;,X, € R pe X, <X,.
"Eyovpe:
X, <X, = 2%, <2X,

=2X, —2<2X, -2

:g(f(xl))<g(f (X2))

(g yv.ad&ovca)

= f(x)<f(x,)

Apoan f eivaryvnoiog avéovea oto R.

B2. 'Eotw X, e R. Adym g (1) 1GYOOLV :
o (F(X)+f(x)=2x-2  :(a)

o (f (xo))2015 +F(X,)=2%, -2 :(B)
Amd 118 (a) Ko (B) LE apaipeoT) KATA LLEAT EYOVLLE:

(FOO)™ = (F(x0)) ™ +F(x) = (%0) =2(x=%,) :(¥)

Emedn n ovvéptnon
h(x)=x*", xeR &ivar ywnoiog adéovoa

émeton Ot ot

ZANTAPIAH
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f(x)—F(x,) wou (f (x))2015 —(f (%, ))2015
elvar opdonpot 1 icot pe o pundév,

omoTE:

(FGO)™ =(F (%)) +F(x) =T (x,)
=|(F 0™ (£ (x0)) ™ 1 ()= (x0)[2 () = ()

"Eto1 épovpe:

|f(X)—f(x0)| g‘(f (X))ZOlS —(f (Xo ))2015 +f(X)—f (Xo) (l)

= [f(x) = F(%,)| <2/x =X,

2(x =X, )| =2[x =X,

= =2|x—Xo| < (X)—F(X,) <2[x =X,
= (Xy)—2x =X, | <F(X)<F(X,)+2[x—X,| :(3)
Etvou:

lim (f(X,) = 2[x = X,|) = (x,) o JLnQ)(f(xo)+2|x—x0|)=f(xo) :

X—>Xg

onote Aoyo g (3) kortov kKprTpiov TapepPoing, Tpokdmtel OTL

limf(x)=f(x,).

X—>Xg

Apa yo ka0 X, € R 1oydet

limf(x)=F(x,),

X—>Xg

onoten T eivan cuveyfcoto R.
B3. ‘Eoto yeR . Oewpodpe mv e&icoon f(X)=y pe dyvooto to X.
"Eyxovpe:
f(x)=ye g(f (X)) =9g(y).(m getvor 1-1, @g yvnoing povétovn o10 D,=R)

@ 2015

S2X-2=y""+Yy

c>x=%(y2°15+y+2)eDf =R.
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Apa yia kd0e yeR 1 e&iowon f(X)=y &g Mon og mpog X oo Dy =R 1 onoia
1
givon X = E(y2015 +y+ 2) . Emopévag sivmn R < f(R).

Eivor 6pog ko f(R) = R, ondte givan

f(R)=R.

H f ¢ yvnoing povotovn oto D; =R eivar cvvaptnon 1-1, ondten f et
avTicTpoen cuvaptnon kat To edio optopod T ™ eivar To GHvoro TipdY ¢ f
dnrodn o f(R)=R.

Axdun oyvel | 16odvvapio

2015

f(x)zycx:%(y +y+2),

omoTe gival
f(y)= %(y2015 +y+ 2) .

Emopévac n avtiotpoen cuvaptnon g f opileton og &ng:

. y 1
f:R>R, ps f 1(x)=§(x2°15+x+2)

B4 Emewnn f eivar ovvegng xat yvneiong adéovea oto R, éneton o1l
F(R)=( Jim f (x), lim f(x)).
Eivat 6poc kot
f(R) =R =(—o,+0),
omote gival:

(Jim £ (x), lim 7 (x)) = (=,+<0),

X—>—00 X—>+0

OV GMUOVEL OTL

lim f(x) = +o.

X—>—0 X—>+00

lim f(x):—oo‘Kou

e Twkdbe x>0 eivou:
2 (x)+f(x)=2x-2<

o f(x)(F(x)+1)=2x-2



@f_x)_(z_E];
x U x)F(x)+1

Onote
. (X . 2 1
Jm%=JL£[[2-;]W]=(2-°)'°=° '
(agod lim (F2*(x)+1) = +o0).
250)
I'l. Eivat

f(g(x))=x :(1) xa f'(g(x))=x :(2).

Amo v (1) mopoyayilovtog ta HEAN TG OC TPOG X EYOVUE:

(f(9(x))) =(x) =f'(g(x))g'(x)=1%0

= (@) =
gx (X)=- g'(x) =
" a0y
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Mo x =1 éyovpe:

X | =

(4)

1
=x’ < (g'(x))2 =S elg'(x)=
(9'(%)) X
H g'(x), og mapayoyiowyn, eivar cvveynig oto (0,+00) kot yuo kdbe X €(0,+0) 10y0-
e g'(x)#0, ondte n g'(x) dwmpei 610 (0,+0) oTabepd TPOGNNO Ko EMEWN Efvor
9'(1)=1>0 ovpmepaivoope 611 g'(X) >0 10 kGbe X >0.
‘Etot om6 v (4) €govpe 6Tt yo kabe X >0 1oyvet:
1 (x>0)

9'(X)=; & (9(x)) =(Inx) < g(x)=Inx+c,.

Eivon
9(1)=0<Inl+c,=0<c,=0.

Enopévmg

g(x)=Inx,x>0.
Amd v (1) Ko emedn etvon g (x) =InXx éyovpe 6T1 Yo kGbe X >0 oyvet:

f(Inx)=x :(5)
Amd v (5) ,0étovtag 6mov X 1o e* (givan € >0 ya k4be X e R) ,Eyovpe 611 YK
kGfe xeR 1oyvet

f(ln(ex)):eX of(x)=¢".

Ot cuvaptoelg

‘f(x) ="

Ko ‘g(x)=|nx‘

KOVOTTOLo0V TNV VTdOeoT, omoTE gival ot (nTodueveC.
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I'2. ©.A.0. 1 &icoon xe* =1:(E), &gt axpipodg pia. Aoon 1 omoia oviker 610
ddotnua 12

ny 23]

e 'Eyovpe:

1
xe*=leox=—ox-e*=0=¢(x)=0, omov ¢(x)=x—-¢ , xeR.
€
Emopévac, n e&lowon xe* =1 givar icoddvaun pe v eicwon (p(x) =0.

e Eivor ¢'(x)=1+¢7 >0 yuxébe x e R, omoten ¢(x) eivan yvnoiog ov&ov-
caoto R.
e Eivan

(1) 1 3.1 1 e-2_
2 2 e 26

Je-2
2\e

(apove<d=Je<Jd=Je-2<0= <0) «o

. 2\ 2 2 2 1 is?-327
Pl=|==—€¢°=—-— = >0
3 3 3 3/62 33/e?

(0pob €2 >4—=8e%>32=38e? >332 > 327 = I8e? —¥27 >0)

, ) 1 2 ) , 12
Emopévac etvor ¢ > 0] 3 <0 xoum ¢ glvar cvveyng oto >3

j dote ¢(X,)=0.

wlnN

1
omotE GUUEMVO e To Oedpnpa Bolzano, vrapyel X, € (E,

12
Emopévog n e€icwon (p(x) =0 &yelAoon 610 (E’gj (to X, ) ko péArota etvar pova-

dwn oto R, apov 1 ¢ eivan yvnoiong povotovn oto R.

Amd ta mapoandve tpokvntel 0T 1 eEicmon Xe* =1 &yt akpifpdg pia Aven oto
Ly , 12
R n omoio pdAota avikel 6To >'3)

I'3. Oswpolpe tn cuvdptnon,
h(x)=f(x)—g(x)=€*-Inx,x>0
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Eivon
!/ X 1 " X 1 4
h'(x)=€*-=,x>0 ko h"(x)=¢€"+—= yw xabe x>0.
X X
Onodten h' elvan yvnoiong adéovoa 610 (O,+oo).

Amo 10 TIponyolpEvo epdTHO Exovpe OTL 1) e&icmon Xe* =1 éxel povadikn pilo X, M

Lo , 12
onoilo LAAMGTA OVIKEL GTO >3/

Ankodn woyve:
X =l=>e"” =—=e° ——=0=h'(x,)=0
Xo Xq
X |0 Xo +e
h" (9 -0+

h(x) — min —

e T kdbe X>X, &ovpe:
X >X, = h'(X)>h"(X,), (apov nh’ yvnoing av&ovoa oto (0,+00))
Opwg h'(X,)=0, omote h'(x)>0, ya kdBeX > X, .
e Twkabe xe(0,X,) éxovpe:

0<x <X, =h'(x)<h'(X,) (apod nh" yvnoing adéovoa oto (0,+))

Opwg h'(X,)=0, omote h'(x)<0, yuekabe xe(0,X,).
A7 10 TPOON O TNG h’(X) OV PAIVETOL GTOV TTivOKa, TPoKVTTEL OTL 1 N givon yvnoi-
g pBivovsa 610 (0,X, | Kt yvnoing avEovoa 6To [X,+0).

. . 12 s o
Enopévegn h mapovcialet oto X, € (Eg 0AKO €AGY10TO TO oToio tvat:

minh(x)=h(x,)=e* —Inx,

INo 1o X, toydet



exo—i 1
X
X, l XO eoz—
e°=—:> = XO
Xo
Xo=In— " |Inx, ==X,
Xo

Enopévaog

. 1
minh(x)=e* —Inx, =—+X,.
X
0

) 1 12, .
H ovvapmon G (X) =—+X,X€ >3 gtvon mopoyoyiowyn pe
X

2_ 12
G’(x)=—i+1: sz 1<O NACRNVE Xe{—,—},

x* 2'3
, , , , 12
onote 1 G(X) eivan yvnoing gbivovsa oto >3

"Eto1 épovpe:

250

Al. Apkeiva dgi&ovpe 0T
lim [f(x)—(x+1)]=0

X — 40

T x>0 eivon
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2X 2X
o |f(X)—x-1 < o — <f(xX)—(x+1) < (o
[F60 X2 +2 x> +2 069 —( ) X2 +2 @
. lim ( j im (Z_Xj lim (__j:o
X =+ X +2 X =+ X X —> 0 X
o tim =2 _1im 2~ jim 2-0

x—>+oox +2 x-o+oX X =+ ¥
omoTe , AOY® NG (1) KoL TOL KpLTnpiov moapepPoing mpokdmTEl OTL

lim [f(x)—(x+1)]=0,

X =>4+
Emopévag m evbeia e 1 y=x+1, etvar mhaylo acountwm g C, 610 +00

2

A2. i. Aeob M ypagikn Topdotoacn ™G cvvaptnong g(X) = X 5
ox +

, (a, B e IR¥)

EYELOTO + 00 TNV {310 AGOLUTTMOTN UE TNV YPAPIKT Tapdotaon g T, 1oyvouy :
lim 9 =1 & lim[g(x)-x]=1
X—>+0 ¥ X = +o
e Eival 6pmg
2

X
tim 909 _ im 4B _ i X gim X Zgim 222
X+ ¥ X = +00 X X”+°°(XX+B X =+ X X =+ a
omoTe
1
—=l<a=1
o
e Axoun
(a=1) 2 _
1im [g00-x] = lim | X —x|= lim XoxEopx e oBx
X = +0 X+B X —> 400 X+B x—>+ooX+B
= lim Bx_ lim (-B)=—p
X—>+0 ¥ X = +0
Apa
B=1=p=—
Enopéveg eivat
a=1,p=-1

Il. Kovtd oto X, =0 €yovpe :
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2016
pomu 2008 _ X (2016) 2016 M
S L (VY L (e S, 17 2016
X X
m{ZOlG)
. , 2016
lNo to XLITlet‘) Bétovpe U=
X
Eivon
X400 X
ondte Otov X —>+0 , éyovpe U—> 0"
Apa
2016
LT -~
M 00 T Ty
X
Emopévog etvon :
T]M(ZO:LG)
. 2016 . 2016 X 2016
X'LT{Q(X)““(TH‘JL% L 172016 |10 1=2016
X X

A3. To eppadd tov ywpiov mov mepucheietor amd ) C, , v acduntom g C,

0T0 + 00 Kot TI¢ evbeieg X =2 xor X =4 givan
E = JF() - (x+D)jdx = [ [f(x) ~x~1dx

Eivou
2|x 2|x
[f(x)-x-1 < x2|+|2<:> X2|+|2—|f(x)—x—]120

Apa
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2|x
[’ (X |+|2 [F(x)—x - ﬂ]dx>0:>j |dx [F [0 -x-1dx=0=
Xe[2,4]
:>j: |f(x)—x—1|dxgj4 dx
2!
:>E<.f4 dx:>E<_[ X i )dx:
2 x%42 X2 +2

:>E£[In|x2+2|L:>Esln18—ln6:>

:Esln%: E<In3

260 ®©EMA B ZANTAPIAH

Bl. Twkdbe X e R 1oyder f'(x) = e e (D)
Amd ™ (1) Bétovtag 6mov X T0 —X EYOLLE:
fi(-x)=e™ +e ) =™ 1 = e
A6 (1) ko (2) mpoxvmtel 6Ty kabe X € R 1oyvet:
f'(x) =f'(-x) & f'(x) =—f'(-X)(-x) <
< (F(X) =(-F(-x)) ©fK)=-f(-x)+c, (ceR)
I'a x=0 &qovpe:
f(0)=—f(-0)+c<=
< c=2f(0)=2-0=0
Emopévog yia kébe X e R 1oyvet
f(X) =—f(—x) =< f(-x)=—F(x)
‘Eto1 710 k40e X e D; =R 1oydet: —x e D; ko f(—x) =—F(X), omoten f &ivon
TEPLTTY.
B2. ®egwpovpue v cuvaptnon
g(x)=f(x)—2x, xeR.

Eivau
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g'(x)=f'(x)-2=
—eX ye X —2=
3 2
23 a X e* -1
=ex3+ 13_226 23e -‘rl:( . ) >0
e* e* e*

v kabe X eR, pe v woomTO va 1oyvel pdvo av

x° X3 0 (€11 3
" -1=0=e" =6 & xX’=0=x=0

Emopévaocn g eivar yvnoimg avéovoa oto R, omdte yo kabs X >0
WGYOEL
g(x)>9(0)=f(x)-2x>f0)-2-0=
=f(xX)-2x>f(0)=0=f(x) >2x

B3. T kédbe X >0 sivon

f(x)>2x>0:>0<i<i:(a)

f(x) 2x
, . .1
Eivar lim0=0 xor lim —=0,
X—>+00 X—>+00 2X
omote AGY® NG (0) TPOKVTTEL OTL
lim 1 =0.
x—>+oo (X)
. . 1 , , 1
Eivar lim —— =0 oty kbe X >0 givor —— >0 ,
x—+oo (X) f (X)
Ondte

lim = 4oo ,nAadh lim f(x) =+

X—>+00 i
f(x)

(f mepiren) (@=—x)
o Axoun limf(x) = lim(-f(-x)) = lim(-f(w))=—0
X—>—0 X—>—00 (Xirl(_x):+w)wﬁ+°0

(apov lim f(w) =+o0).
e Axoun eivan
f'(x)= e +eX >0 vy kée X eR,
ondten T eivor yvnoimg avéovoa oto R.

e Enednn f eivar cuveymc kot yvnoiomg avéovoa otoR, éneton 6T
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F(R)=(1im £0. im () )= (<0, 40) =R .
B4. ®a deiovpe 011
|f()-f(B)| > 2|a-p| : (1) y1o k66 o,peR .

Awkpivovpe :

1. I'a a=P n (1) etvar pavepo 4Tt 1oydel ©g oo TAL .

2.'Ecto o<f .

Eneion n T elvar mopayoyioyn oto R, éneton 611 f kavomotel tig mpodmobécelc

100 @. M. T o710 [a,B], ondte vdpyer & € (a,p) dote

=B~ 0
B-a
"Eyovpe:
‘—f(ﬁ ) - flo) = | f'(€) | = ‘ e +e® ‘=e§3 +et =et et 242=
B-a
(V) (VBT ) 2T e s2= (Ve 7 | 222
:‘M 22:M22:>|f([3)-f((x)|22|[3-u|:>
B-a |B-al

= | f(a)-f(B) | > 2| a-p |
3.'Ecto a>f.
Epyalouevorl opoimg, katalyovue OTL Kot TOAL 1o)OEL:
()= £(8)[22]a-B].

Amd ta mapandve tpokdntel 0T Yo kébe o, € R 1oyden:

[7(a)-f(B)[ =2 B

260 @EMA T ZANTAPIAHY

I'l. 'Eyxovpe:
f(x)f'(—x)Vx* +1=1 :(1).

Am6 v (1) Bétoviag 6mov X 10 —X, éxovpe Oty kaBe X € R 1oybet:

f (—x)f’(x),f(—x)2 +1=1
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=f(—x)f'(x)Vx* +1=1 :(2)
Amd Tig (1) ko (2) éxovpe oty kel X € R woyvet:
£ (X)F (=) +1=F (—x)F'(x)E +1

T () F (x)=F (X)F (%)

=f(x)f(—x)=c,, ¢, e R otabepd.

INa x=0 é&yovpe:
£(0)f (-0)=¢, e>¢, =F?(0)=T"=1.

Emopévas yio kGbe X e R woyoet f(x)f(—x)=1.

2. Tamv g(x):ln(x+x/x2 +1) gtvat:

x?+1>0 ) 40 R
Dg :{ (IGXDSI 'YlU. KOvE X )@ m>_x (3)

X+Ux2+1>0
Mo k6Be X e R 1oydet:
X2 +15 X2 > +1> =
= |x| < VX +lo X +l<x<VX2+1=>

- X2 +1>—x
X2 +1>x
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Emopévag  (3) 1oyvet yia kibe x eR.

Apa 1o medio opiopov g g eivarto Dy =R,

H g(x)= In(x +X? +1),X eR eivar mapayoyioun oto R (g cdvleon mapaywyi-

GU®MV GUVOPTCEDV) LE:

X +Ix2+1

Apa givar

I'3. Twxdbe XxXeR eivou
f(x)=0
f(x)f(—x)=1#0= 1
f(—x)=——:
(0=

Akopn v kéfe X € R and ) oxéon (2) éxovpe:

f(—x)f'(X)Vx* +1=1=



(a)
:>T1X)f’(x)x/x2 +1=1=
RO

f(x) Jx?+1

= (In f (x)|)' = (In(x n m)),
= In|f (x)|= In(x+\/m>+c2

o x=0 éyovpe:

(f(0)=1)
In|f (0)| = In(0+x/02 +1)+c2 < Inl=Inl+c, <c, =0
Apa yuo kdbe X € R 1oyvet:

In|f (x)| = In(x +UX +1) =
[F(x)|=x+x*+1 :(B)

H ocvvapmon f, o¢ napaywyioyn , eivar coveyng oto R kot emedn woydet f (X) #0
vy k6Be X e R, émetan 61 | f Srampei otabepd npdonuo oto R kat enedn sivor

f(0)=1>0, cvpTEpAivovpE OTL f(x)>0 vy kéBe X eR.

‘Etot om6 ) oyéon (B) mpokomrel o1t

f(x)=x+m

1 omoia tKavomotel TV vwoOeo.

I'4. T ocvvéptnon f(x):x+xlx2 +1 1oyder: f(—X)zi ( oxéom (a)).

f(x)

"Eyovpe:

(a+\/a2 +25)(B+«}B2 +16)=2O =

:a+x/(x2+25 B+B2+16 _
5 4

1
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_[o, ,a2+25](ﬁ+ /BZ+16J:1:>
5 25 4 16
g (E] +1J£E+ (Ej +1}=1:>
5 5 4 4

Eivar 6pog
Fr(x)=1+ X x+Vx’+1
X3+l WX+
(0pod VX2 +1>0 kar X++x* +1>0 y kdfe x eR).

Emopévacn f eivar yvnoimg avéovoa oto R, omdten f givon 1-1.

>0,

‘Etot and v wootnta f (%j =f [— gj ko enedn n f eivon 1-1 wpokdmret ot

2=—§©4a=—5[3<:>4a+5[3=0.

5
I'S. "Exovpe:
f(xlnx).f(xlnx—gjzl
X =
x>0
f(xlnx):;
e
o f(xlnx—j
X

x>0
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f(xlnx)=f(—x|nx+£j 1
x) , (0pod f(—x)=—= ywkae X eR)

f(x)

x>0

e
XInX=-xInx+—

o X , (apodn f eivor 1-1)
x>0
2x|nx:E 2Inx—%=0
X <& X
x>0 x>0

<G(x)=0,x>0 ,
Omov
G(x)=2|nx—%, x>0
Emopévag 1 dobeicn e&iowon givar 1wodvvapn pe my e&iowon G(x)=0.
Eivau
G'(X)=§+%>O Y1 k40 X >0,

omote 1 G(X) elvar yvnolog avéovsa oto (0,+00).

[Mapatnpodpe ot

G(ve)=2In(ve)-—5, =2.1 €_1 1.0
(-2 )24

Onote 0 apOuog X, =Je sivar Ao g e€icmong G(X) =0 kot pdAoTo HOVOSTKT
610 (0,+%), apod n G(X) eivon yvnoimg povotovn (Gpa kar 1-1) oto (0,+0).
Enopévmg n dobeioa e&icwon éxetakpifpog pio Abon, tov aplOpd X, = Je.

260 @EMA A ZANTAPIAH

Al. 'Eoto

(f (x))3 +f(x)=10x :(1).

BOewpd 1 cVVAPTNON
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g(x)=x>+x, xeR.
Eivar g'(x)=3x*+1>0 yo kGfe X R, omote 1 g eivar yvnoiog adEovon oto R.
Mo kébe x e R éyovpe
(F(x)) +f(x)=10x = g(f(x))=10x :(2).
‘Boto X;,X, eR pe X, <X,

‘Exovpe:

X, <X, =10x, <10x, =

Sa(f(x)<0(f (%)=

=f(x,)<f(x,) , (apod n g yvnoing adéovca oto R).
Emopévacn f sivaryvneiog avovoa oto R.

A2. 'Ecto Y e R 1toyaio. Oswpodpue v egicwon f (X) =Y.
"Eyovpe:
f(x)=y<= g(f (X)) =g(y) (g eivar 1-1 , g yvnoing povotovn oto R)

3

y +y
10

o 1x=y*+y < x= eD, =R

Emopévar yio k6Be ye R n e&icoon f(x)=y éxet Aoon wg npog X oto D; =R,
onote etvar R < f(R). Etvon dpog kar f(R)= R, omote f(R)=R.
A3. H ovvapmon f, og yvwmoing povétovn oto nedio opiopod mg Dy =R , givan
1-1, ométe T £yst avtiotpoen cuvaptnon kot To medio opiopod g ' eivar to
f (]R) =R.
Axdun 1oyveL | 1oodvvapia:

f(x)=yc>x=%(y3+y),

0TOTE KOl



1060
Emopévog n avtiotpoen cvvaptnon e T opiletar wg e€ng:

f(x)= %(x3 + x)

fHRoR ¢

A4, 'Ecto X, € R tuyaio.

Mo kéBe X e R 1oydet:

(f(x))" +f(x)=10x : ()

Koy X =X, toyoet eniong:

(F(x))" + (%) =10%, :(B)
Am6 () ko (B) pe apaipeon katd pédn éxovpe:

(F00) = (F(x,)) + (x) = (x,) =10x ~10%, "
o Av f(x)=f(x,), 1018

Enopévemg ot

(f (X))3 —(f (XO))3 ko f(x)—f(x,) etvonopdonuor i icot pe 1o undév ,omdte

(£ GO) (£ (%)) +1(x) =1 ()
=|(F () = (F (%)) +[F ()= (xo)]: (@) (1 K602 x5, x € R)

‘Eto1 v kéBe x e R €yovpe:
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—

@)

(1) = 10x =10x| = |(F(x)) = (£ (%)) +£(x) = (x,)
:‘(f(x))?’—(f(xo))?’ I (x) = (%) 2 [F ()~ F (x,)| =

= [f (x) = (X, )| <[10x 10X, | =10[x — X, =

= —10|x — X,| < (x)—f (X, ) <10[x = X,| =

= f(X,)—10[x —x,| < f(x) <f(X,)+10[x —X,| ()

Eivau

lim ( (X, ) —=10[x —X,|) = (X, ) =10[x, =X, | = F (X,

Kot
lim ( (X, ) +10[x = X,|) = (X, ) + 10X, —X,| =F (X,

onote , Moyw g (8) kartov KprTpiov mapepPoing , mpokvmret 1L

limf(x)="f(x,).

X—Xg

Enopéveg n f elvon cuveyng oe kdbe onpeio X, e R, omote n f efvar svveyng oto
R

A5. To {ntovpevo euPadov tov yopiov Q mov mepwkieietan and m C,, tov d&ova

1
XX ko T1g gvbeiec X =0 ko X =1.etvar 1o E = “f (X)| dx .
0

Oftovpe u=f(x),onérs glvan x=f‘1(u):i(u3+u) Ko

dx =%(3U2 +1)du

e Tw x=0 &ovue U =f(0)=f(f'l(0))=0, apov f1(0)=%(03+0)=0 Ko
. _ . e 1
e T x=1 &ovue u=f(1)=f(f l(2))=2,0c(p01) f 1(2):5(23+2)=1.

Omnodrte:

E =J2‘|u|i(3u2 +1)du =
10



=—(4-0)+—=(2-0)= g + % = g TETPOUYOVIKEG HOVASES

®©EMA B ZANTAPIAH

Bl. Takdbe X eR &yovpue:
f(x) ")+ (F'(X)* =1 (F'(x)) () +f'(x) f'(x) =1<
& (F()F(x)) =(x), xeR,
Gpa, vmhpyer ceR (mpaypatiky otabepd), dote:
f'(x)f(x)=x+c :(1).
Amd v (1) v X =0 &yovpe:
f'(0)f(0)=0+c< 0-1=c<c=0.
Apa, v kébe X € R, woyvet:
f'(x)f(x)=x.
B2. TakdBe xeR eivan
f'(x)f(x)=x< 2f'(x)f(x)=2x =
= (f2 (X))’ =(X2)’ , Yo kGbs X eR,
ondte vhpyel ¢, € R (mpaypotikn otabepd), doTe:
f2(x)=x*+c, :(2).
Amo v (2) yuo x =0 £xovpe:
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f2(0)=0°+c, < ¢, =1.

Apa, v ke X € R, woydeu
f2(x)=x +1<:>\/_—m<:>|f |—\/x_+ . (E)
Emeon sivon
\/m >0 vy kGBe X € R, Tpokvmtel OTU:
|f(x)|>O© f(x)#0, yio kébe x eR.
H cvvépton f og napaywyioiun oto R gival cuveyng oto R kot emedn f (X) #0
vy ké0e X eR, émeton 6T f Swwnpel otabepd Tpodono oto R kot

enewdn f(0)=1>0, copnepaivovpe oT1 o) DEL :

f(x)>0 yukabe xeR .
‘Etorand mv (E) éxovpe omi:

f(x):x/x2+1, xeR.

B3. Tw X &(—, 0) eivar:

T
1 e
f(X)Tlp,g:«fXZ +1 nu§=|x| 1+F TXE:

n X
X
(x<0) ﬂH* nu—
= =X 1+i._X.E:_7[ 14+ —
x> m X x> w
X X
T T
Wt ()
Eivor: C(im—%X = @imM=l,0n(')T£:
x> TU |iml=0] u—»0" U
X X——0 X
rllvl*
eim(f(x)nufj:fim —n f1+i —X | —n 140 1=r.
X—>—0 X X—>—00 X

X
B4. Eivo,

Xﬁjm(f(x +2)—f(x))= xﬁim(«/(x+2)2 +1—+x? +1)=
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= fim(\/x2 +4x+5—\/x2+1)=

X—>+0

(\fxz +4X+5 /X2 +1)(\/x2 +AX+5 + X2 +1)
= £im =
X X2 +4x+5+4x% +1

(«fxz +4x +5)2 —(\/x2 +1)2
= (im =
x>0l X2 4 A+ 54X +1

_ 4x + 4 (x>0)
= (im =
|| 1+41+5i2+|x| 1+i2
X X X
x(4+41)
= (im X =

x[\/lJr 4£+5i2 +\/1+12J
X X X

1
4+4-—
_ ¢im X 4+0

Xt \/1+41+512+\/1+12 V1+0+0++1+0
X X X

270] @EMA T ZANTAPIAHE

I'l. TwkdOe X eR 1oy0er X* +4>0 ko
X2 +4>x2 =5 +4 > =
:>|x|<\/x2+4:>—\/x2+4<x<\/m:
x+x/m>0
:‘{x_mw

Apa yo kiBe X € R 1oyvet
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X+VX2+4>0 (g X—VX2+4<0

I'2. Eivou

g’(X)=(eX —e’x),zex+e’x >0 yuxdfe xeR ,

omote M g eivarl yynoimg avéovca oto R.

"Eyovpe:
i i . § (0—(+oo))
e limg(x)=Ilim(e*—e™) = -0,
lim g(x)= lim (" —¢™)
(w=-x)
(apov lime* =0 kou lime™ = lim e" =+w).
X—>—0 X—>—00 ( im (—x)=+0 W—>+00
I jim (e —e) 2
e limg(x)=Ilim(e"—e™) = +owo ,
X—>+oog( ) X—>+oo( )
(w=-x)
apov lim e* =+oo kot lime™ = lime” =0
X—>+00 X—>+00 W—>—00

fim (~x)=—c
Emedn n g etvar yvnoiog adéovoa kot i:\;xﬁg c)ro R énetan 6T
9(R)=(fim g(x) , lim 9(x)) = (=, +0) = &
I'3. i. 'Exouvpe |
fle*—e™)=2x < f(g(x))=2x :(1).
Eoto X,,X, eR pe f(x,)=F(x,).
Eneidn X,,X, €g(R) =R, éneton 611 vmapyovv a,peR pe x, =g(a) kar X, =g(B).

"Eyxovpe:

F(x)=f(x:)=T(9(e)) =f(e())=

©)

= 2a=2B:>(x=B:>g(0€)=g(B):>X1:Xz
Apon f eivar 1-1.
ii. Etvo

fle"—e™)=2x :(2).

f(x)

Amd v (2) 0étovtog 6mov X To > gxovpe:

o ) f
f(e 2 —e ? JzZ—(ZX)Q



) f®)
ofle?2 —e 2 |=f(x)

e =
2
, 2
X_
eW:;M<O
2
A l
2
X+
ow = XX +4>0
2
’ 2
H e" =u<0 amoppinteTal , Vo omd TNV
2
eW=x+\/x +4>0
2
€YoV LE:
ew_x+\/x2+4
2
2
@W:"{H_ V’ZXMJ

2

f(x)_m(“JH]
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o

< f(x)=2In

iii. Eivay,

N

=2 ! (1+ 1 ZXJ
X+\Vx2+4  2yx°+4
2 VXC+4+x 2 0

x+\/x +4 xP+4 \/x2+4

y1o k60s X € R
Emopévocn f siviiyvnoioeg avéovea otoR.

iv.['a kdBe X e D; =R 1oyder —xeD; =R ko

4
2In[ =

m x)( X +4+x)
Z(MH

=2In

o x> +4-x* }

\/x +4+X

=2In

2
x+\/x +4
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]

__2|n[x+\/x2 +4J
2

=-1(x)

Emopévacn f sivarmeprrtiy.

V. 'Eyovpe:
f(x*)+f(x*~10)=0

=f()=f(x"-10)

(f grﬂ) f(X6)=f<_(X2 _10))
(f 1-1)

=2 Z_(XZ _10)

= x®+x2-10=0

@(p(xz)zo,(’mov o(x)=x*+x-10,xeR.

Eivat ¢'(x)=3x*+1>0 ywkdbe xeR , ondte n ¢ eivar yvnoing avéovoa

oto R. Emopévacn ¢ eivor cuvaptnon 1-1.

"Eyovpe:

o(x*)=0eo(x*)=0(2). ( apod ¢(2)=2°+2-10=0)

(q):l—l)

o xX=2ox=+2.
270
Al. i. ‘Eyovpe

1
H ocvvapmon g (t) = e éxel medilo opioov to
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D, = R—{-11} =(—o0,-1) U(-11) U (L +0) ko ivon cuvexng mg pn.
Enopéveg yio va opileton to
f(x) 1
I 17 dt yioxdfe xeR,

0

mpénel Kot apkel yo kibe X e R va woydet:

0, f(x)e(—0,-1), adbvato

n

0,f(x)e(-11) =0, f(x)e(-11) & f(x) e(-11).
n
0, f(x) € (1, +oo), advVATO

Emopévog yio kébe X e R woyvet :
-1<f(x)<1.
ii. Eivou:
1 1 1(1+t)+(1-t)

-t (I-t)(1+t) 2 (1-t)(L+t)
1(L+Lj1[(1—t)' . (1+t>'J
2\1-t 1+t) 2| 1-t 1+t

:%[_(ln(l—t))' +(|n(1+t))'}

:%(_ln(l_t)ﬂn(m))'

1, (1+t))
=| =In| — ||, yio k&0 te(-11).
(2 (1—tD v (-11)

Omndte po Tapdyovsa g
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‘Eto1 épovpe:

A2. Eivou

APRLEVICE CEECE TR

e +1 (e +1)2
e (e +1)—(e"-1)e* ¢ .
= = >
(e +1)2 (e +1)2

v kabe X eR,

ondten T givar yvnoimg avéovoa oto R.

Emopévocn f sivor ko 1-1.

Enedin f eivon 1—1, éxet avtictpoen cuvaptnon kat to medio optopod g 7 eivon
10 oOvoro Tipdv f(R) e f.

Eivau:

lim f (x) = lim ex—‘izg—‘i:
X—>—00 X—>—0 @% 4 +
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Kot
lim f(x)= lim = lim €
X—>+o0 x—>+0 @% 4] x>0 x( 1)
e 1+T
e
1
1-=
= lim e1 _1-0_,
X4)+w1+7 1+0

Ermeion n f eivor cuveyng kot yvnoiong avéovca oto R éneton otu:
F(R)=( fim f(x), im f (x)) =(-L1).

4 7 4 -1 r
Enopévamg 1o medio opiopod g f eivar to

D, =f(R)=(-11).

o kabe y e (-11) éovpe:

1-y#0 1 +
o e = =ty
ye(—l,l) — y
1Jr—y>0
Ty
< X=In 1ty
Vye(-1 1) — y

Apa givan

fl(y):m[“_yj.

1-y
'Eton avtiotpoen cvvapmmon g T opiletar wg eénc:
f1(-11) >R pe

()= nﬁf_)’:]

A3. Twkdbe X e R 1oyvet:



1., 1-¢
fx)=& “loet T e 1oe el
e+l 1 4 l+e* 1+¢ e* +1

e~ e*

Apa yuo kdbe X € R 1oy0e1
f(—x)=—F(x) :(a).
Axépun, vy kabe X € R 1oy0et
() (@)
F(F () =1 (- () =1 (F(x)) :(B).

I"a 10 oAoxApopa

o

I=J.f(f(x))dx , aeR

—-a
Bétovpe U=—X , omoTe ivon X =—u kar dx =(-1)du.
e T X=-a etvar U=a

e T X=a givou U=—0a

Apa,
| =j'f(f(x))dx ~ [#(F(~u))(-D)du
=Tf(f(—u))du
SO
= —j;f (f (x))dx =1
Omndte
I=-1<21=0
<1=0
Andadn

[}

If(f(x))dx:O

—a

—f(x).
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A4. e H f eivar ovveyng oto R, omdte yo kéBe X, € R 1oydet

lim f(x)=f(x,)#*0.

Enopévagn C, dev éxel KataxOpuOn 0COUTTOT.

e Eivar limf(x)=1eR,

X—>+0

omoTE M €VOEiaL
(g,): y=1 givar opiiovria aovpmtot ™mg C; 610 +0.

e Eivar limf(x)=-1eR,

X——0
omoTE M €VOEiaL
(g,): y=—1 givar opr{ovnio achpmrewm mg C, 610 —00.

AS5. To {ntovuevo epfadov sivar
In2

E= j [ (x)fdx .

0
TN'a x>0 sivou:

(ex yvui)éomm)
x>0 = e2e'=1=¢e"-1>0

EmmAiéov sivon

Omnote eival

i kéBe x €[0,In2].

Emopévog 1o {ntodpuevo epPadd etvor :

In2

E=If(x)dx=

0

In2 X |n26x 1_e’x In2 -x X In2 X
-1, ( ) 1+e™*—2e (1_ 2e ]dx

o
X
Il

- ~!.. e’ +1 ~£ e (1+e’x) -[ 1+e™
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In2 mz(

_Ildx +2I

ex) In2
+ex)dx =1. In2 O +2[In(1+e )]0

—In2+2(l (1+e"*)=In(1+e°))

)-
)




